

网络查控 + 网拍:撬开财产难查瓶颈

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院司法网络拍卖工作又创佳绩。位于该旗所在地阿拉坦额莫勒镇的一套房屋历经 1541 次的围观和 2 人的设置提醒后,最终以 160380 万元的价格宣布成交。

此次拍卖成功的房屋原属刘某所有,而刘某系两起执行案件的被执行人,涉案标的达 13 万多元。针对刘某在拒不履行判决书中确定的义务,常年藏匿外地,规避执行的实际,执

行法官通过网络查询发现其名下有一所住宅,供刘母居住。考虑到刘母年迈体衰的现状,执行法官给刘母半个月的时间腾空房屋,以便进行拍卖。经两次拍卖,该房屋最终以 160380 元的价格成功拍卖,买主也第一时间迁居。司法网络拍卖的顺利进行,既为竟得人节省了交易佣金,又促使涉及刘某的两起案件得以执结,取得较好的执行效果和社会效果。

该院针对下落不明或常年在外躲避执行

的被执行人,果断采取“网络查控+网拍”模式,充分利用“总对总,点对点”的全国执行网络查控系统,对被执行人在全国范围内的银行存款、车辆、证券、工商登记等信息进行查控,同时,做好网络司法拍卖工作,撬开“被执行人难寻,被执行人财产难查”的瓶颈,不断提升执行质效,有力加强执行力度,确保胜诉当事人权益及时兑现。

(莎其拉)

利用远程视频开庭 提高效率节约成本

满洲里讯 为缩短诉讼程序公里数,真正将司法为民落到实处,呼伦贝尔市满洲里市人民法院始终致力于探索便民新途径,以科技助力审判质效,不断优化“互联网+审判”新模式。近日,该院综合审判庭再一次成功利用远程视频系统开庭审理案件。

据悉,本案为一起委托合同纠纷案件,现被告人正在扎兰屯监狱服刑,为了节约审判资源,提高审判效率,合议庭决定使用远程视频系统审理此案。庭前,合议庭与双方当事人进行了充分沟通,明晰争议焦点,积极争取对方支持。在审理过程中,克服了使用视频系统出示证据用时较长等困难,用时两个小时,顺利完成庭审。

远程视频开庭是一种通过网络视频技术实现庭审的新型“线上审判”模式,该模式下案件审理不受地域影响,有效地节约了诉讼成本,提高了审判效率,为人民群众带来了极大的便利。今后,该院将进一步拓宽“互联网+审判”案件的适用范围,用信息化手段助力司法服务水平的提高。

(毛娟)



动员部署注重实效 明确主题教育目标

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育启动会。本次启动会主要任务是全面贯彻落实党中央、上级党委开展第二批主题教育的部署要求,对该院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行全面安排和动员部署。

会上,扎赉诺尔区人民法院院长汪伟强调,虽然本次“不忘初心、牢记使命”是针对党员干部进行的一次主题教育,但是由于法院工作性质的特殊性,要求全院干警都要认真学习、参与到本次主题教育工作中来。同时,要正确处理开展好主题教育与推进全院工作的关系,把主题教育的实际成效体现在案件办理质量上、提高群众满意度上。

会上,扎赉诺尔区主题教育第三巡回指导组组长黄义吾对启动会做出指导,并对人民法院本次启动会给予了充分肯定,法院动作迅速、执行力强,对区委的安排部署第一时间落实到位。

(薛雨)

重视“打财断血” 确保“快审快结”

本报讯(记者 林凤 通讯员 李颖) 近日,赤峰市林西县人民法院召开新闻发布会。林西县法院党组成员、副院长兼新闻发言人宋瑞峰通报扫黑除恶专项斗争开展情况及下一步工作打算。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,该院在各级党委的正确领导下,在上级法院的指导下,积极发挥审判职能,全身投入扫黑除恶专项斗争,已经初见成效。截至目前,共受理涉恶犯罪案件 3 件 28 人,依法判决 2 件 20 人。其中恶势力犯罪集团 1 件 9 人,恶势力犯罪 1 件 11 人。

下一步,该院在审理涉黑恶案件时,将继续坚持依法严惩,把握好法律政策界限,既不降格处理,也不人为拔高,确保涉黑涉恶案件快立、快审、快结;坚持推进立案、审判、执行各环节涉黑涉恶线索摸排;高度重视“打财断血”工作,依法运用追缴、没收、判处财产刑等多种手段,铲除黑恶势力经济基础,降低再犯可能性,切实增强人民群众的安全感、幸福感、获得感。

重温入党誓词

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党支部组织全体党员开展了“不忘初心、牢记使命,重温入党誓词”主题党日活动。

全体党员佩戴党徽,右手握拳,在支部副书记的带领下宣读了誓词,重温入党誓词,就是重温当年的初心和使命,始终铭记入党的誓言,牢记党员责任与义务,坚守自身的政治责

强化非诉执行

陕坝讯 一直以来,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院高度重视行政非诉执行审查工作,以“提质增效年”活动为抓手,通过三项措施提升行政非诉执行案件审查工作,切实促进行政机关依法行政。

提供立案前指导。该院对于行政机关需要进行行政非诉审查的案件,优先提供立案前法律指导,做到快速受理、快速审查、快速执行。

严格依法审查。严格按照《行政强制法》和相关法律法规的程序进行审查,对于符合条件的及时作出准予执行裁定。

组织培训指导操作

薛家湾讯 为加快推行网上立案、跨域立案服务体系建设,解决异地诉讼难等问题,近日,自治区高院对全区法院跨域立案工作进行了视频技术培训,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院立案庭、审管办及技术保障部门的干警参加了培训。

培训会上,技术工程师详细介绍了跨域立案服务体系建设的目的和意义,教授了如何通过“中国移动微法院”进行跨域网上立案

“失信”身份暴露

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院执行局通过陕西省榆林高速公路收费口信息反馈,成功截获一名失信被执行人,及时将其带回,并采取拘留措施。

刘某涉及与某银行金融借款纠纷一案,进入执行程序后,其一直以各种形式逃避执行,该院执行局在通过其他方式无法实现有效执行的情况下,果断将刘某录入失信被执

牢记初心宗旨

任,增强党员的光荣感和使命感,真正做到“不忘初心、牢记使命”。

开展“不忘初心、牢记使命,重温入党誓词”主题党日活动,目的是教育引导全体党员牢记党的宗旨,让每名党员进一步提高思想觉悟,实现自我提升,坚定为党的最高理想和最终目标奋斗终身的信心和决心。(扎格达)

促进依法行政

听取建议,提出建议。法院每年通过调研、座谈会等方式,听取、征求行政机关对法院行政非诉执行审查工作的意见和建议;法院将行政非诉执行审查中发现的问题,以不同方式及时反馈给行政机关,对于需要进行司法建议的,及时向有关行政机关提出司法建议。

1 至 9 月,通过法院依法裁定准予执行后,促使当事人自动履行行政决定 71 件,达到总受理数的 38%,切实维护行政相对人的合法权益,取得了良好的社会效果和法律效果。(李伟)

推进服务体系

的详细操作,此举不仅实现了在全国所有法院范围内都可以实现跨域立案操作,在一定程度上,减少当事人往返法院的诉累,缓解了立案庭的工作量,有效提升立案效率,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。通过现场的演示操作,目前该平台已经开通服务并上线运行,该院在今后的工作中,会积极实践和推广,不断完善相应体制机制建设,更好地为社会发展提供良好的司法保障。(奇新文)

“老赖”逃遁无路

行人名单,并向社会公布。

日前,刘某在驾车通过陕西省榆林高速公路收费口时,被准确识别失信被执行人身份。在收到收费口信息反馈后,该院执行人员立即出动,及时与收费口联系,有效控制刘某,并快速将刘某带回,决定对刘某拘留十五日,要求刘某限期履行生效裁判文书。

(贾晓燕)

观看警示教育片 绷紧廉洁自律弦

包头讯 近日,按照“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排,包头市司法局举办警示教育教育活动,集中观看廉政警示教育片《初心的蜕化》。

警示教育片《初心的蜕化》就内蒙古自治区近期查处的典型案例,深刻剖析了路智、洪涛、孟建伟等人的堕落轨迹,以案说法,以案警醒,对广大党员干部形成了警示和震慑作用,敲响了反腐倡廉的思想警钟,进一步促进党员干部筑牢思想道德防线,提高拒腐防变能力。

通过观看警示教育片,观片人员受益匪浅,在思想深处受到极大震撼和触动,大家一致认为,要深刻汲取惨痛教训,引以为戒、警钟长鸣。进一步加强理想信念和纪律规矩意识,自觉遵守廉洁自律的有关规定和要求,以饱满的精神状态和扎实的工作作风投入到司法行政各项工作中。(包头市司法局供稿)

邀请代表共同座谈 深入调研开门纳谏

包头讯 近日,包头市青山区司法局局长殷伟杰一行 3 人,来到包头市宏鉴公证处就“不忘初心、牢记使命”主题教育活动进行调研,并与部分公证员代表、党员代表座谈。

这次调研的主要目的,就是听取从公证处的角度查摆主管司法局在工作中是否存在的问题并提出改进措施。调研中,殷伟杰要求公证处在工作中要做到紧密结合主管局提出的“一引领,七结合”,该为则为,不该为则不为,脚踏实地地守好法律的底线,真正把主题教育活动与公证业务的开展有机地结合起来。他重点就司法局在工作中存在的需要改进的问题诚恳地向公证处参加调研人员征求意见。

公证处主任周殿祥介绍了在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中采取的具体措施,并明确表示,服务群众不是一句口号,而是体现在具体的工作中,公证人员必须有换位思考的意识,要从当事人的角度和行政、行业管理部门的要求来提升服务水平和办证效率,使群众能切实地感受到“最多跑一次”带来的便利。

座谈中,公证处的参会人员相继从工作的角度出发,向司法局领导提出了一些实际存在的问题和建议。调研组一行认真地听取了建议,并详细地做了记录。

此次调研活动,充分体现了对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的重视,这种上门纳谏、主动听取意见的务实方式,为今后开展各项工作打开了思路,提供了借鉴。(青山区司法局供稿)

走访包联村 帮扶下真功

萨拉齐讯 近日,包头市土右旗司法局党组书记、局长奇阿尔斯楞带队深入将军尧镇三岔口村,围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育开展了专题调研走访,并按照党员干部联系服务群众“456”工作法的要求,进行了征集意见活动。

调研过程中,调研组一行与三岔口村、张拴圪旦村“两委”班子就生产生活、队伍建设、村集体经济发展和脱贫攻坚等情况进行了座谈交流,并向包联村党员代表、群众代表征求了意见。在了解到包联村办公经费短缺、办公设备老旧等问题后,调研组决定为三岔口和张拴圪旦 2 个包联村分别帮扶 10000 万元经费,并为 2 个包联村分别配备档案柜 2 个,切实解决包联村“两委”办公设备不足和办公场所破损等问题,以实际行动践行初心,牢记使命,深化“456”工作法。

(包头市土右旗司法局供稿)